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No décimo quarto dia do mês de setembro de 2017, às quatorze horas e quinze minutos, reuniram-
se  ordinariamente,  na  sala  303-B,  do  Instituto  de  Ciências  Humanas  e  Sociais  (ICHS),  os
integrantes  do  Departamento  de  Administração  e  Administração  Pública  (VAD).  Estiveram
presentes  os  seguintes  professores,  em  ordem  alfabética:  André  Ferreira,  Carlos  José  Vieira
Martins, Elaine Ribeiro Sigette, Gustavo da Silva Motta, José Ricardo Maia de Siqueira, Lúcio
Pereira de Andrade, Luís Henrique Abegão, Marco Antônio Conejero, Murilo Alvarenga Oliveira,
Pauli Adriano de Almada Garcia,  Paulo André Dias Jácome, Pítias Teodoro Lacerda, Ricardo
César da Silva Guabiroba, Ricardo Thielmann, Ualison Rébula de Oliveira e Vanessa da Silva
Garcia. A professora Terezinha Maria F. Benevides Lobianco encontra-se de licença médica. Os
professores  Marcelo  Amaral  e  Márcio  Moutinho  Abdalla  justificaram  suas  ausências
antecipadamente. A professora Érika Burkowski estava em sala de aula no período da reunião. Os
professores Fábio Mayrinck, Ilton Curty Leal Júnior e Luiz Carlos Rodrigues faltaram.  Sobre o
Item 1 da pauta “Aprovação de Ata”, foi aprovada por unanimidade a Ata da 115ª reunião
ordinária,  realizada  em  06  de  julho  de  2017.  Sobre  o  Item  2 da  pauta  “Progressão
Funcional”,  o professor Lúcio Andrade relatou as dificuldades que a Comissão de Avaliação
vêm enfrentando para adequar  a  carga horária  apresentada nos relatórios  de progressão à
quantidade máxima permitida no RAD (1840h), onde sugeriu que a carga horária da instrução
normativa de progressão funcional fosse convertida em pontos. Em seguida, o professor Lucio
Andrade efetuou a leitura dos relatórios sobre a solicitação de progressão funcional de Adjunto I
para II do professor Pítias Teodoro Lacerda (processo 23069.073108/2017-89) e da solicitação de
progressão  funcional  de  Adjunto  III  p/  IV  do  professor  Ualison  Rébula  de  Oliveira
(23069.073086/2017-57).  Após  a  leitura,  a  Comissão  elogiou  o  envolvimento  dos  referidos
professores nas atividades de Pesquisa, Ensino e Extensão. A Comissão sugeriu a aprovação das
solicitações de progressão de ambos os professores. Os pareceres foram submetidos à votação da
plenária  departamental  e  as  progressões  funcionais  dos  professores  Pítias  Teodoro  Lacerda e
Ualison  Rébula  de  Oliveira  foram  aprovadas  por  unanimidade. Sobre  o  Item  3 da  pauta,
“Mudança de Coordenação das Disciplinas de TCC”, o professor Ualison informou que a
partir do segundo semestre letivo de 2017 as disciplinas de Trabalho de Conclusão de Curso I
e II ficarão sob a coordenação do professor Marco Conejero, em substituição ao professor
Ricardo Guabiroba e que a designação já foi providenciada, através da DTS VAD nº 08/2017.
Sobre o  Item 4 da pauta  “Mudança de Coordenação de Monitoria”, o professor Ualison
informou que a partir do segundo semestre letivo de 2017 o professor Carlos Vieira assumirá
a Coordenação de Monitoria do Departamento,  em substituição à professora Terezinha.  O
professor  informou  ainda  que  a  designação  foi  providenciada  através  da  DTS  VAD  nº
09/2017. Tendo em vista que a professora Terezinha exerceu a função por um longo período e
a fim de promover uma rotatividade, o professor Pítias sugeriu que fosse estabelecido um
tempo determinado para o exercício dos cargos de Coordenador de Monitoria, TCC e ECS. A
plenária concordou com a sugestão e o professor Ualison informou que será realizado um
levantamento para averiguar quais docentes ainda não exerceram essas funções para que na
próxima troca sejam indicados para os referidos cargos. Sobre o Item 5 da pauta “Indicação
de representante do VAD para participar do GT de elaboração de novas regras para
realização de eventos no Campus”, o professor Ualison informou que a Direção do ICHS
solicitou a indicação de membro do VAD para compor um GT destinado a discutir novas
regras para realização dos eventos Campus e indagou se algum docente teria o interesse em
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participar, o professor Lúcio Andrade se prontificou a integrar o GT. Com a finalidade de
promover  uma  participação  mais  igualitária  nos  GT’s,  o  professor  Ualison  informou  a
plenária que irá levantar quais docentes já participaram ou participam de grupos atualmente,
para que nas próximas vezes sejam indicados aqueles que estão com uma participação menor
nos GT’s. Sobre o Item 6 da pauta “Aprovação de Projetos”, o professor Ricardo Guabiroba
solicitou autorização para realizar o projeto de extensão intitulado “Curso de desenvolvimento
de modelos de simulação por meio da ferramenta Promodel”, o professor ressaltou que vem
realizando o curso desde o ano de 2015 e que nesta edição foi aberto a toda comunidade e será
realizado  durante  seis  sábados.  Em seguida,  o  professor  Lúcio  solicitou  autorização  para
renovar  o  seu  projeto  de  ensino  (vinculado  ao  Programa  de  Monitoria)  “Administração,
Sistemas e Métodos” e para reativar o seu projeto de pesquisa intitulado “Análise de Dados
por Redes Complexas - Gestão de Ecossistemas Aquáticos”. O professor Pítias solicitou a
aprovação do “Projeto de Custeio  do 1º  e  2º  semestres  da turma de 2017 dos  Cursos  de
Especialização à Distância do PNAP/UFF”, que tem por objetivo custear os cursos de Gestão
em Administração Pública,  Gestão Pública Municipal  e Gestão em Saúde Pública,  turmas
2017 e do “Projeto de Custeio do 1º, 2º, 3º e 4º períodos da turma de 2018 dos Cursos de
Especialização à Distância do PNAP/UFF”, que tem por objetivo custear os cursos de Gestão
em Administração Pública, Gestão Pública Municipal e Gestão em Saúde Pública, o professor
explicou que a criação dos projetos já havia sido realizada através de Atas  Ad Referendum,
devido ao caráter de urgência. A plenária aprovou todos os projetos por unanimidade, sendo
que o “Projeto de Custeio do 1º e 2º semestres da turma de 2017 dos Cursos de Especialização
à Distância do PNAP/UFF” e o “Projeto de Custeio do 1º, 2º, 3º e 4º períodos da turma de
2018 dos Cursos de Especialização à Distância do PNAP/UFF” foram aprovados juntamente
com as suas respectivas Atas  Ad Referendum expedidas no décimo terceiro dia do mês de
julho do corrente ano. Sobre o Item 7 da pauta “Aprovação de Atas Ad Referendum”, foram
submetidas a análise da plenária as seguintes Atas  Ad Referendum:  a) Remanejamento de
rubricas da FEC para cobrir despesas de hospedagem; b) Remanejamento de  rubricas da FEC
para cobrir despesas de hospedagem, reforçando o remanejamento anterior; c) Aprovação de
aditivo  financeiro  ao  “Projeto  de  Apoio  ao  EaD do  ICHS/UFF”,  referente  ao  saldo  dos
recursos das inscrições. Em seguida, o professor Pítias explicou brevemente as dinâmicas do
remanejamento de rubricas dos recursos da FEC e do recurso das inscrições. Todas as Atas
Ad Referendum foram aprovadas por unanimidade pela plenária. Sobre o  Item 8  da pauta
“Informes do Departamento”, o professor Ualison informou que a CGU tem fiscalizado
fortemente os RAD’s e solicitou que os professores realizem o preenchimento do relatório
com extrema atenção, observando as exigências para evitar problemas futuros. Aproveitando
o ensejo, o professor Pítias sugeriu que fosse criado um GT para a discussão da conversão da
conversão  da  carga  horária  em  pontos,  para  fins  de  progressão.  O  GT  composto  pelos
professores Carlos Vieira, Luís Abegão, Érika Burkowski, Lúcio Andrade e Pítias Lacerda foi
aprovado  por  unanimidade  pela  plenária.  Em  seguida,  o  professor  Ualison  solicitou  aos
professores que possuem projetos com recursos financeiros que tenham muita precaução ao
assinar documentos e que sempre zelem pela transparência. A professora Vanessa informou
que as reuniões do EaD ocorrem as terças-feiras, são abertas para o público em geral e que
qualquer dúvida pode ser esclarecida. A professora informou que além das reuniões semanais,
ocorre trimestralmente a reunião de colegiado, também aberta ao público. O professor Ualison
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solicitou que a partir de agora todas as Atas Ad Referendum do PNAP sejam encaminhadas ao
VAD com a Ata da reunião do EaD que autorizou a solicitação contida nelas.   Sobre o Item 9
da pauta “Assuntos Gerais”, o professor Marco informou que estará ministrando durante a
Agenda Acadêmica e 2017 um minicurso sobre elaboração de projetos de pesquisa e solicitou
que os professores divulguem entre os alunos, principalmente os que estão elaborado o TCC,
professor  informou  ainda que  no dia  26/09 será  realizada  a  Semana  de Desenvolvimento
Acadêmico da PROAES, onde os alunos participantes do projeto apresentarão seus relatos. O
professor Marco solicitou autorização para participar do Conselho de Desenvolvimento Rural
da PMVR. O professor Ualison ressaltou que a autorização só pode ser concedida, caso as
atividades no Departamento não sejam afetadas e nem o cronograma de aulas comprometido.
O professor declarou estar ciente das condições e a plenária aprovou por unanimidade sua
participação.  O  professor  José  Ricardo  informou  que  tem  enfrentado  dificuldades  para
visualizar e cadastrar seus projetos de extensão e indagou como proceder. O professor Ualison
sugeriu que ele consulte o STI para sanar as dúvidas relacionadas ao sistema SIGPROJ e que
traga os projetos para aprovação na próxima reunião. O professor Murilo informou que será
concedido desconto aos professores do VAD que desejarem se inscrever no CASI 2017. O
professor Murilo informou ainda que no período de 30/09 a 04/10 estará participando do
EnANPAD, participando da assembleia de eleição da diretoria, coordenando sessão cientifica
e apresentando os trabalhos: Análise da Implementação de um Programa Vivencial em Gestão
de  Projetos  e  Experiential  Learning  Online:  an  experience  of  managerial  education.  A
professora  Vanessa  informou  que  participará  do  evento  Global  TechMining  Conference
(GTM) que ocorrerá em Atlanta/EUA no período de 06 a 20/10/2017. O professor André
Ferreira  informou  que  no  período  de  16  a  18/11  estará  participando,  juntamente  com  o
professor  Ricardo Thielmann,  da “II  Reunião Ibero-Americana  de Socioeconomia – RISE
2017” que ocorrerá em Cartagena/Colômbia. Ambas as participações nos Congressos foram
aprovadas e o professor Ualison ressaltou que as mesmas também deveriam ser informadas
através do e-mail do VAD. Como nada mais houve a tratar foi encerrada a reunião às quinze
horas e dez minutos eu, Ualison Rébula de Oliveira, Chefe do Departamento, lavrei e assinei a
presente  Ata,  que,  após  lida  e  aprovada,  será  assinada  pelos  membros  do  Departamento
presentes na reunião.

_______________________________________
ANDRÉ FERREIRA

_______________________________________
CARLOS JOSÉ VIEIRA MARTINS

_______________________________________
ELAINE RIBEIRO SIGETTE
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________________________________________
GUSTAVO DA SILVA MOTTA

_________________________________________
JOSÉ RICARDO MAIA DE SIQUEIRA

________________________________________
LÚCIO PEREIRA DE ANDRADE

________________________________________
LUÍS HENRIQUE ABEGÃO 

________________________________________
MARCO ANTÔNIO CONEJERO

________________________________________
MURILO ALVARENGA OLIVEIRA

________________________________________
PAULI ADRIANO DE ALMADA GARCIA

________________________________________
PAULO ANDRÉ DIAS JÁCOME

________________________________________
PÍTIAS TEODORO LACERDA

________________________________________
RICARDO C. DA S. GUABIROBA

________________________________________
RICARDO THIELMANN
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________________________________________
UALISON RÉBULA DE OLIVEIRA

________________________________________
VANESSA DA SILVA GARCIA
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